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ASSEMBLEE GENERALE  

 
Lyon,  

Mardi 25 novembre 2008 
 

 
PROCES-VERBAL 

 
Conformément à l’article 12 des statuts de l’AISBL « Global Cities Dialogue sur la société de 

l’information », relatif à la convocation de l’Assemblée Générale « chaque année, dans le 

courant du second semestre », M. André Santini, Président du GCD, a adressé une 

convocation en date du 23 octobre et a présidé à l’Assemblée Générale ordinaire, ce mardi 

25 novembre 2008 au siège de l’ Agence Mondiale de Solidarité Numérique - Villa Créatis – 

Salle Olivier de Serre - 2 rue des Mûriers - 69009 LYON – France. 

 

Les débats étaient simultanément traduits en anglais et français 

 

Participants :  
Brême Allemagne KLINDT Claire Sherpa 

  Cologne Allemagne DEITSLER Albert Sherpa 
 Agence Mondiale France TENOUTIT Najet Directrice Adjointe 

  Solidarité Numérique 
 

COLLIN Richard 
   Guro Corée CHOI Dong-Uk Directeur Général Dept Economie 

  
KIM Heeha Sherpa    

Helsinki Finlande KARAKORPI Tuomo Sherpa/IT Manager 
 Issy-les-Moulineaux France SANTINI André Président   

  
LEGALE Eric Sherpa 

  Luxembourg 
 

GOETZ Detlev e-City  

 Metz France LADONCHAMPS Françoise de  Sherpa 
 

 

Miraflores Pérou MERINO José Sherpa 
 Politech Institute Belgique LERBERGHE Daniel van Président 

 

  
PICKARD Melissa Sherpa    

Rufisque Sénégal TOURE Ndiawar Maire  

 

  
KA Malick Sherpa  

Segrate Italie ALESSANDRINI Adriano Maire   

  
MORONI Andrea Sherpa  

 

  
TARONI Donatella Conseillère du maire 

  Vina del Mar Chili ESPINOZA Wladimir Sherpa 
 

 

Dolisie Congo NGUIMBI Ghislain 
Invité/ conseiller 
municipal 
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Le professeur Richard Collin, administrateur de l’Agence Mondiale de la 
solidarité numérique a souhaité la bienvenue aux membres du Global Cities 

Dialogue au nom de la ville de Lyon. Il a confirmé l’importance, pour sa ville, 

des actions en faveur de la solidarité numérique et des réflexions autour du 
Green IT.  

 
André Santini, Président du GCD : 
Je veux remercier la ville de Lyon d’avoir invité le Global Cities Dialogue à organiser son Assemblée Générale 

annuelle à l’occasion de deux évènements qui illustrent très concrètement le rôle que nous souhaitons jouer dans la 

construction de la société numérique. Faire coïncider les évènements nous permet en effet d’enrichir nos échanges, 

de rencontrer d’autres acteurs et aussi d’épargner quelque peu nos agendas toujours très chargés. 

 

D’abord la conférence sur la solidarité numérique qui, hier, a réuni les acteurs politiques, associatifs et économiques 

autour d’un sujet qui est une de nos priorités depuis l’assemblée générale de Bologne, il y a cinq ans. Le Global 

Cities Dialogue est un fidèle partenaire de l’Agence mondiale de la solidarité numérique et ses membres sont 

déterminés à agir pour réduire la fracture numérique dans le monde. 

 

Puis, le salon ICT 2008 qui est LE rendez-vous européen de la  Recherche dans le domaine des TIC. Organisé par la 

Commission Européenne, avec le soutien de la présidence française, il est consacré aux grandes tendances 

technologiques ayant un impact sur « la planification stratégique de la recherche », sur les priorités en matière de 

financement européen de la recherche d’ici 2010 et sur les politiques publiques de soutien à la recherche et à 

l’innovation.  
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4.000 personnes sont attendues et plus de 200 stands d’exposition sont prévus. Une visite guidée des principaux 

stands du Salon sera organisée pour la délégation du G.C.D. après la table ronde que nous animerons cet après midi 

sur le rôle des collectivités locales dans la construction de la société de l’information. Ce sera l’occasion de nous tous 

de découvrir les projets les plus innovants. 

 

Plan dôaction 2009-2010 
 

1.  TIC et lutte contre le changement climatique 

La ville de Cologne (Allemagne) propose de piloter cette action au cours des 
deux prochaines années. Angela Spizig, vice-maire de Cologne, s’est 

adressée aux participants dans un message vidéo : 
 

« Tout d'abord permettez-moi de vous transmettre mes plus chaleureuses salutations de la ville de Cologne. 

Malheureusement, je ne suis pas en mesure de vous rejoindre cette année pour assister à notre Assemblée générale du 

Global Cities Dialogue dans la belle ville de Lyon. Je sais que vous aurez une très productive et intéressante session, 

comme chaque année. En effet, j'ai toujours apprécié le professionnalisme et l’efficacité de la coopération entre les 

villes membres du GCD et notre débat annuel sous la direction de notre président, André Santini, va me manquer.  

 

Nous partageons tous la même vision et avons déjà 

compris quels étaient les défis à relever. Comme 

prévu lors de la dernière Assemblée Générale, qui 

s'est tenue à Metz en décembre dernier, l'une des 

principales priorités pour 2009 - 2010 a déjà été 

proposée par la ville de Cologne: le changement 

climatique. Pour le bien des générations futures, 

nous devons travailler en étroite collaboration au 

niveau local pour atteindre les objectifs fixés au 

plan international. J'ai été heureuse des résultats 

des élections présidentielles aux Etats-Unis: «La 

question du changement climatique est l'un des 

plus grands défis auxquels doit faire face notre 

génération." Tels étaient les mots prononcés par 

Barack Obama, alors sénateur de l'Illinois en 2006. 

Deux ans après, comme nouveau Président des 

Etats-Unis, Barack Obama a annoncé que sa 

présidence sera dédiée aux TIC et à la lutte contre le changement climatique au niveau mondial.  

 

C'est vraiment une bonne nouvelle, mais comme toujours, chaque avancée politique doit être confirmée.  

 

Etant l'une de ses principales priorités, la Ville de Cologne se propose de favoriser des actions conjointes au sein du 

Global Cities Dialogue, ainsi qu’au sein du réseau "Eurocities". Il ne fait aucun doute que les décisions qui seront 

prises constituent un énorme défi et une responsabilité pour nous tous. Pour notre propre bien, nous devons lutter 

ensemble pour réduire les émissions de CO2 en général.   

Parce que nous sommes engagés en faveur du développement des technologies de l’information et de la 

communication,  nous devons être conscients de ce que ce développement induit pour le changement climatique 

mondial.  

 

Au cours des deux dernières décennies, les TIC ont conduit à des changements fondamentaux dans la société 

moderne. En particulier dans l'économie, où nous avons assisté à l'expansion des marchés et d’une consommation 

nécessitant de plus en plus l’usage des TIC. Dernièrement, celles-ci sont aussi devenues un important contributeur 

aux émissions de CO². L’industrie de recherche met en lumière que la production, l'exploitation et l'élimination des 

TIC contribuent à 2% des émissions mondiales de CO2, soit l'équivalent de l'industrie de l'aviation. Au Royaume-

Uni, les « Data Centers » contribuent à eux seuls à 2,1% des émissions. 
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Autre exemple où notre travail en tant que représentants locaux pourrait démarrer : les principales sources 

d'émissions de TIC pour les collectivités territoriales sont les PC et les serveurs. 

 

Je pense que, tous ensembles, membres du GCD et d’Eurocities, nous pourrions créer des synergies et des solutions 

appropriées pour affronter les difficultés et changements auxquels nous aurons à faire face. 

  

Permettez-moi de dire qu'en ce qui concerne la nécessité de coopérer au niveau international, je suis personnellement 

encouragée à créer des synergies à tous les niveaux et donc je pense que les réseaux sont des pilotes de contribution 

locale aux efforts internationaux. Même si je ne peux pas vous rejoindre physiquement, je me réjouis de poursuivre 

la fructueuse coopération de la ville de Cologne au Global Cities Dialogue en 2009 et en 2010 en tant que membre 

du Comité Directeur et à vous motiver à mener conjointement notre plan d'action et en particulier autour de la 

question du changement climatique. 

  

À cette fin, nous souhaitons vous présenter l'un des principaux aspects du groupe de travail d'Eurocities sur les 

changements climatiques:  

- échange de connaissances et de bonnes pratiques;  

- lobbying pour des mesures d'adaptation climatique  

- préparation d'une réponse à la Commission européenne sur sa communication sur le changement climatique et 

l'énergie. 

  

Je vous invite à soutenir la Charte Green Shift, qui constitue une série de promesses d'actions qui portent sur les 

différents rôles des TIC dans la lutte contre les émissions pour les villes et les régions. Elle sera utile pour les parties 

prenantes de tous les secteurs, parce que les défis du changement climatique ne seront abordés que par le biais d'une 

approche partenariale. 

  

Le contenu de la Charte Green Shift sera développé au cours des prochains mois et officiellement lancé avec les 

villes et régions de toute l'Europe en Mars 2009 lors du Forum EUROCITIES (Manchester) et d’une conférence de la 

Commission européenne (Bruxelles) sur les TIC et l'efficacité énergétique. Ce sera l'occasion pour le GCD d'étendre 

cette charte à d'autres villes européennes, membres de l’association. 

  

Un groupe de pilotage « Global Green Shift » pourrait être créé avec l'aide du GCD. Cela dépendra de l'engagement 

actif de chacun de nous. S'il vous plaît créons ce Groupe de travail mondial ensemble.  

Merci beaucoup pour votre attention. » 

 

Albert Deitsler, sherpa de Cologne, confirme le souhait de la ville de Cologne 

de travailler sur l’utilisation des Technologies de l’Information pour lutter 
contre le changement climatique autour d’une question clé : Comment les 

villes peuvent-elles, concrètement, être actives dans ce domaine ? 
 

Tuomo Karakorpi (Helsinki, Finlande) indique que sa ville a déjà adopté des 
mesures destinées à limiter la consommation énergétique de son parc 

informatique et souscrit donc à la proposition de Cologne. Albert Deitsler 
suggère de faire une réunion spécifiquement dédiée à la question du Green 

IT. 

 
L’Agence Mondiale de Solidarité Numérique présente l’initiative « Green and 

Connected Cities », lancée en partenariat avec des entreprises comme 
Orange, Cisco, Schneider Electric, des collectivités locales comme Grenoble, 

Valenciennes.  
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2.  Les services mobiles 

Représentant la ville de Luxembourg, Detlev Goetz suggère de publier le 
rapport sur les services mobiles sur un support papier afin de partager nos 

expériences avec le plus grand nombre de villes. Il propose également de 

piloter une action sur le projet Mobile Green city. Car il ne s’agit pas 
seulement de réduire la consommation énergique mais d’imaginer comment 

les technologies mobiles peuvent avoir une influence sur notre vie 
quotidienne pour optimiser des réflexes et nos tâches de travail dans le but 

de réduire la consommation énergétique (exemple du télétravail qui permet 
de réduire la pollution liée au trafic automobile). Les meilleures pratiques 

dans ce domaine pourraient être partagées entre les membres du GCD. 
 

3.  De la fracture numérique à la solidarité numérique 
M. Ndiawar Touré, maire de Rufisque 

et vice-président de l’Assemblée 
Nationale du Sénégal, a présenté le 

projet de solidarité numérique étudié 
avec la ville de Segrate (Italie) dans 

le cadre du Global Cities Dialogue et 

avec le soutien de l’Agence Mondiale 
de Solidarité Numérique. Si tout le 

monde adhère à l’idée de la solidarité 
numérique, il faut maintenant se 

demander comment accélérer le 
mouvement et quelles actions 

concrètes peut-on envisager ?  
 

Č Le Plan dôaction 2009-2010 proposé est adopté 
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Election du Comité Directeur du G.C.D. 
 

Conformément à l’article 16 des statuts, le Comité Directeur a été renouvelé 
pour une période de deux ans. 

Le Comité Directeur est le lieu 
de définition des orientations 

stratégiques du GCD et doit 
s’assurer que les 

engagements et principes 
définis dans la Déclaration 

d’Helsinki sont respectés. Il 

met en œuvre un plan 
d’action, qui comprend les 

évènements organisés sous 
l’égide du réseau et les 

actions communes des 
membres sur un sujet lié à la 

société de l’information 

Ses membres sont élus pour un mandat de deux ans et ont pour 

responsabilité d’apporter un soutien actif à ce Plan d’action et à toute tâche 
administrative liée au réseau. Il se réunit deux fois par an, au printemps à 

l’occasion d’une réunion spécifique et à l’automne, à l’occasion de 
l’Assemblée Générale. 

Le Comité Directeur est assisté par un secrétariat composé des sherpas 
désignés par chacun des membres. C’est lui qui actualise la base de données 

des membres et qui prépare nos réunions. 

Il est essentiel que ces sherpas soient en contact régulier, soit lors de 
réunions physiques, soit par visioconférence. 

Etre membre du Bureau Exécutif ne se résume donc pas seulement à un titre. 
Chaque membre est invité à participer, à dialoguer et à travailler pour 

l’ensemble du réseau. 

Č Sont élus membres du bureau exécutif pour 2008-2010 : 

- Président du GCD – André Santini, Issy-les-Moulineaux (France) 
- Vice-président du GCD : Ndiawar Touré, Rufisque (Sénégal) 

- Vice-président pour l’Asie : Yang Dae-Woong, Guro (Séoul, Corée du Sud) 
- Vice-président Amérique latine : Virginia Reginato, Vina del Mar (Chili) 

- Vice-président pour l’Europe : Adriano Alessandrini, Segrate (Italie) 
- Trésorier : Adriano Alessandrini, Segrate (Italie) 

 
- Angela SPIZIG, vice-maire de Cologne (Allemagne).  

- Pekka SAURI, maire-adjoint d’Helsinki (Finlande) 
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- Paul HELMINGER, Luxembourg  

- Manuel MASIAS, maire de Miraflores (Pérou) 
 

Claire Klindt (white balance – projects pool agency GmbH, Brême, Allemagne) 
est désignée comme « sherpa du GCD » pour suivre au quotidien les activités 

de l’association, aux côtés d’Eric Legale, sherpa pour Issy-les-Moulineaux.  
 

André SANTINI fait part de son souhait de céder son siège de président du 

G.C.D. à l’occasion du dixième anniversaire du GCD, fin 2009, afin de donner 
un nouvel élan à l’association internationale qu’il préside depuis 2000. 
 

 

Modalités de fonctionnement du réseau 
 

Le Global Cities Dialogue est devenu une association internationale sans but 

lucratif. Cela permettra d’être davantage associés aux projets européens et 

internationaux et de conduire 
des études, comme celle sur 

les services mobiles, plus 
régulièrement.  

 
Sur proposition de Daniel van 

Lerberghe, Président de 
l’Institut Politech, 

l’Assemblée Générale adopte 
le transfert du siège social 

(provisoirement installé chez 
le notaire qui a instruit le 

dossier de création à 
Bruxelles) dans les locaux de 

l’Institut Politech, 67 rue 

Saint Bernard (1er étage) – 1060 Bruxelles, Belgique. 
 

Adriano Alessandrini, maire de Segrate et trésorier du G.C.D., rappelle que si 
le Global Cities Dialogue est une plateforme d’échanges et de dialogue 

gratuite,  il est prévu une faible cotisation sur la base du volontariat. Ainsi, 
les membres actifs du G.C.D. devront s’acquitter d’une cotisation volontaire 

de 200 euros par an au minimum. 
 

Un débat s’instaure sur la possibilité de faire appel à des sponsors privés 
pour financer le réseau. Avis réservé pour conserver l’indépendance du 

réseau, mais avis favorable pour des projets ciblés et concrets. 
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Réunion du comité directeur du printemps 2009 
 

La candidature de la ville de SEGRATE est retenue pour organiser un 
évènement du GCD à l’occasion de l’inauguration de sa mairie rénovée, en 

mars 2009. 
 

De son côté, la ville d’HELSINKI propose d’accueillir l’Assemblée Générale 
2009 pour célébrer le dixième anniversaire de la fondation du réseau, fin 

novembre ou début décembre. 
 

Č Segrate accueillera la réunion du Comité Directeur du printemps 

Č Helsinki accueillera lôAssemblée Générale 2009 
 


